

雲龍書院綻新瓏

海龍

自古徐州乃華夏九州之一，這裡發生過很多故事。它是漢高祖劉邦的家鄉、漢朝的發祥地；其後中華之“漢”人、“漢”語和“漢”文化皆起源于斯。喜歡京劇的朋友則更熟悉《讓徐州》、“十面埋伏”、四面楚歌和九里山下擺戰場等無盡的軼事。

到了宋代，這裡更因蘇東坡在徐州做過知州而使人眼前一亮。當年蘇軾有一個朋友張山人隱居在雲龍山上，蘇東坡跟他往還甚密，寫過“放鶴亭記”、“招鶴亭記”等名篇；這兩座亭至今仍屹立在雲龍山巔。徐州自古為五省通衢地，乾隆皇帝六下江南曾駐蹕在此四次，乾隆行宮就設在雲龍山腳。

從春秋時代徐州就文人薈萃。史載老子孔子孟子皆曾游學于斯，而它有書院之設可追溯到元代，但“雲龍書院”始設于有清康熙朝。當時的書院即官辦民助之高級學府，它是為當時的“高考”即科舉和選拔、培養人才服務的。當然，它在教化民氣、沾溉文明方面亦功不可沒。

雲龍書院建于1721年，它比筆者執教之世界名校哥倫比亞大學還要早卅三年，應該算是教育機構中的元老翹楚了。清朝初年，皇帝怕各地知識分子聚集議政或造反，嚴格限制地方上設立書院。徐州之建制當時屬於“州”，按其行政級別尚不允設院。據考雲龍書院之設得益於當時深受皇帝寵愛的徐州籍名臣李衛的“後門”和捐助方破例得行；其後，它還受惠于清朝的中興名臣曾國藩的支持和贊助，遂得以成長蔚為壯觀。

雲龍書院設在歷史上兵家必爭之地的徐



州，同時它也地處文壇要津。徐州濱臨汴水泗水，且是京杭大運河必經之道，是唐詩宋詞中“江南”的緊鄰。兩百年來，它招攬南北文人騷客，延請著名士人學者，培養了眾多文士詩人政治家和政府官員。在近代舉其顯者就有著名的政治家-文人兼書法家、齊白石的老師、曾任北洋政府副秘書長的張伯英；還有段祺瑞的國務院秘書長徐樹錚將軍等。徐樹錚曾經勉力斡旋迫使外蒙取消自治，孫中山獲悉後電賀譽其為當代班超、名垂青史。

雲龍書院延續了兩百年，後被復辟狂人“辦帥”張勳兵燹所毀，成為百年一憾。2012年，在當地政府支持下，雲龍書院得獲重建，並成為了徐州文化延綿和薪傳美學的一個勝地，實為可喜可嘆。

浴火重生的雲龍書院在今天也成了一座深

受市民熱愛的文化殿堂。不再像古時它是文苑禁地和培養士人及統治階級人才的學府，今天的雲龍書院被以全新的模式辦成了國內“書院+高校+媒體”優勢三疊文化大講堂的全國模範。

新建的雲龍書院仍在當年蘇東坡張山人故居舊址旁。它左鄰蘇東坡的詩碑，面對乾隆行宮，背靠雲龍山脊，西望浩瀚的雲龍湖。它是一座宏偉的七進宮廷式院落，極像是一座小型的孔府或具體而微的紫禁城建築。不獨其規模恢弘，它的功能也十分齊整。雲龍書院近年來在弘揚國學、宣揚世界文明和中華傳統方面貢獻甚巨。

不同於國內一般書院由行政領導主持的傳統，重建的雲龍書院以學術掛帥、斯文領先。它聘請了著名的美學教育家和文藝理論家、江蘇師範大學校長徐放鳴教授作為山長；並充分利用當地高校資源和徐校長在海內外的人脈資源，將雲龍書院建設成了堪為表率之國內人文講習要衝和具示範性意義的宣傳人類共建精神文明的高地。

自雲龍書院重建以來，它就致力於文化建設和市民大講堂的啓蒙工作。它舉辦的講演頻率是驚人的，每年約一百講，遠遠多於全國同類書院的次數，甚至超越了國家級圖書

館和文化機構的文化講座。

徐放鳴教授曾是中央電視台百家講壇的主講人，也曾被邀請到美國等地做過講座。作為山長他全情投入，廣邀海內外知名學者，以每周末兩次的頻率向廣大市民群眾提供優秀的精神食糧。徐州地處蘇魯豫皖四省交界，雲龍書院的周末固定講座培養了一批真誠的粉絲和固定參與者。每逢周末這裡就聽眾集聚，而周末前書院通過多媒體進行講座預告，聽眾聞之咸奔走相告。

可貴的是，不止是事前廣告，它事後還有總結和復報。雲龍書院跟報紙、電台電視台和多媒體合作，把講座推動得風生水起。除了現場參與，它還有網上直播、線下宣傳以及事後的追述報道，圖文並茂、資料全面。

雲龍書院還將其講座的優秀內容進行篩選結集出版，俾使其中內容得以更廣為流傳且易於查找、深入人心。它的講座範圍廣闊，上自天文地理下至風土人情民間說唱，乃至於養生收藏書法武術無所不包、無所不精。雲龍書院是一個現代書院的典範，它給我們樹立了一個在當前新的形勢下如何傳播正能量、如何寓教於樂從事文明建設的新的標杆。

下次到徐州，請別忘了去瀏覽一下彭城勝地雲龍山和雲龍書院。如果遇上周末，您或許還有緣參加一場洗滌靈魂的人文講座呢！



杜偉會見中國海外交流協會理事計冠光一行

7月9日上午，省僑辦副主任杜偉在南京會見了中國海外交流協會理事、美國匹茲堡中華文化語言學院董事長計冠光先生一行。

杜偉對計冠光一行的來訪表示歡迎，他介紹了機構改革後的統戰僑務工作在對外文化交流、華文教育、對外宣傳方面的有關情況。他表示，計冠光先生通過自己多年的努力，堅持辦學，讓海外華裔青少年有機會學習中國文化，堅持把傳承中華文化的理念貫穿在教學中，培養了一大批有愛國

情結的華裔華人，對計先生在海外傳承中華文化做出的積極貢獻表示感謝，希望今後能加強合作，不斷擴大中華文化在海外的交流和傳播。

計冠光對杜偉的熱情接待表示感謝，他表示此次來訪的主要目的是洽談開展秦淮燈會、非遺展示及中餐、中醫走出去等方面的合作事宜，希望在江蘇省僑辦的支持下在匹茲堡開展文化大樂園活動，讓海外華裔青少年能充分感知中華文化，推動中華優秀傳統文化的海外傳承。



Chinese Women Association of Cleveland
克里夫蘭中華婦女聯誼會

Skincare Seminar
美容護膚講座

07/20/2019, Saturday, 2-4 pm

Shiseido-Anna Beauty Center
Phone 联系电话: 216.574.2288
Address 地址: 3030 Superior Ave East
Cleveland, OH, 44114

講座內容: 夏季針對各種皮膚護理, 夏季化妝技巧-如何突出自身妝容, 如何防止夏季皮膚過敏等。講座之後有化妝和抽獎

會員免費參加, 非會員需要購買\$50美容產品可享受免費或加入會員